

## 關於立法會李良汪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局和交通事務局的意見，本人對立法會2025年11月20日第082/E58/VIII/GPAL/2025號公函轉來李良汪議員於2025年11月14日提出，行政長官辦公室於2025年11月21日收到的書面質詢，回覆如下：

### 一、關於質詢第一點內容

市政署已計劃於2026年第一季開展拱形馬路及其周邊的無障礙優化工程。為改善無障礙出行環境，市政署持續透過工程優化過路設施、消除行人路障礙、降低行人路過路處之路沿、調整過路街口高度及增設防滑導盲警示磚等，以提供舒適的出行環境，完善無障礙行人道空間，方便有需要人士出行。

### 二、關於質詢第二點內容

公共建設局表示，為進一步優化及理順林茂塘一帶的過路設施，以空中走廊連貫方式創造安全及無障礙的步行環境，特區政府於2023年起籌建林茂海邊大馬路行人天橋及蘭花前地行人天橋，兩項工程皆於2024年上半年完工。

針對空中走廊導盲磚的鋪設位置使用上的安全，公共建設局已對林茂空中走廊導盲磚的鋪設情況開展全面排查，並會對設施一旁出現

沒有預留足夠空間的導盲磚安排整改工作。市政署亦積極配合權限部門的工作，以保障視障人士出行安全。

### 三、關於質詢第三點內容

交通事務局表示，將藉着巴士合同的修訂，要求巴士公司逐步提升視障助乘系統的覆蓋程度，以便利視障人士出行。

市政管理委員會主席

周偉迎